СОБРАНИЕ СОЮЗА СТРАХО-ВЫХ ОРГА-НИЗАЦИЙ

Б Б «КРУГ- ЛЫЙ СТОЛ» С ТАПТО

SAS FORUM RUSSIA 2012

В ИНТЕРЕСАХ СТРАХО-ВОГО РЫНКА

 ${\bf B}$ конце октября представители 27 страховых компаний собрались на первое собрание саморегулируемой организации (СРО) страховщиков -«Союз страховых организаций». На нем были приняты основные правила и утвержден состав Президиума. Президент «Союза страховых организаций» (ССО) Александр Коваль заявил, что создание СРО продиктовано значительным числом нерешенных проблем в страховой отрасли, которые серьезно тормозят ее развитие: «Пришло время страховщикам взять на себя ответственность за будущее страхового рынка», - отметил он.

На общем собрании «Союза страховых организаций» его участники утвердили стандарты деятельности СРО и определили задачи организации на ближайшую перспективу. В числе задач «ССО» – изменение принципов и подходов к лоббированию интересов страховщиков на государственном уровне и защита интересов членов СРО во всех органах власти. Неотложными задачами, требующими скорейшего решения, президент СРО «ССО» Александр Коваль назвал вопросы, связанные с утратой товарной

стоимости в рамках ОСАГО, изменением закона о страховом деле, применением к страхованию Закона о защите прав потребителей. «В настоящее время мы все наблюдаем изменение в отношении к страховщикам со стороны органов государственной власти. Произошел поворот от обнадеживающего внимания в период 2010-2011 гг. (принятие новых ФЗ по ОПО, сельхозстрахованию) к сегодняшнему созданию условий, значительно затрудняющих деятельность страховых компаний», – обратился к коллегам Александр Коваль. Среди упомянутых условий глава Союза назвал постановление Пленума Верховного суда по защите прав потребителей; избыточный контроль за деятель-



В РУСЛЕ СОБЫТИЙ

ностью страховых компаний со стороны органов надзора и усиление штрафов; возросшую активность со стороны адвокатских и «псевдоадвокатских» контор; подготовку проекта ФЗ «О финансовом уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» и другие. «Сегодня как никогда остро встает вопрос о необходимости объединения сил и возможностей страхового сообщества», — считает Александр Коваль.



В настоящее время в состав СРО «Союз страховых организаций» входит 27 страховых компаний. Союз ведет активную деятельность по привлечению новых членов. В данном контексте немаловажным вопросом является порядок вступления в СРО. Как было озвучено на общем собрании, принцип внесения взносов по наполнению гарантийного фонда СРО членами Союза будет демократичным, то есть размер взноса участника будет определяться в соответствии с величиной его бизнеса. Формула для определения суммы взноса членами СРО будет выведена по итогам года. На общем собрании участники СРО утвердили новых членов Президиума «Союза страховых организаций». В состав Правления вошли: председатель комитета РСПП по развитию саморегулирования Виктор Плескачевский, председатель совета директоров «РЕСО-Гарантия» Сергей Саркисов, генеральный директор «МАКС» Надежда Мартьянова, генеральный директор «Межрегионгарант» Евгений Потапов, генеральный директор МСК «Страж» Сергей Гущин, председатель совета Ассоциации профессиональных страховых брокеров Юрий Бугаев и управляющий партнер адвокатского бюро «Филиппков и партнеры» Вадим Филиппков.

ТЕХНОЛОГИИ ЗАЩИТЫ

Участники VII международной конференции SAS FORUM RUSSIA 2012, которая прошла в конце октября в Москве, обсудили вопросы управления рисками и практику борьбы с мошенничеством на предприятиях.

Ключевой темой SAS FORUM RUSSIA 2012 стало управление рисками, противодействие мошенничеству и сокращение неоправданных потерь в разных отраслях экономики. По мнению Михаила Хазина – экономиста, публициста и консультанта, открывшего дискуссию на форуме, – для эффективного решения этих задач компаниям и государственным учреждениям по всему миру необходимо использовать современные инструменты углубленной аналитики.

Сегодня в компаниях осознают, что управление рисками должно быть основано на прогнозировании, но по факту в настоящее время оно носит больше реактивный характер, то есть компании либо устраняют последствия уже реализовавшихся рисков, либо пытаются их предотвращать в плановом режиме. В то же время важнейшим условием эффективного управле-

ния рисками является целостность и полнота данных. Серьезной проблемой становится нехватка аналитиков с опытом в области оценки рисков. Эти и другие темы обсуждались в докладах участников конференции.

SAS FORUM RUSSIA 2012

Выступающие делились опытом решения проблем, связанных с управлением большим массивом данных, опытом применения совре-



4 Современные страховые технологии